

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Buc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4238
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXI Buenos Aires, Viernes 31 de agosto de 1979

Буэнос Айрес, пятница 31 августа 1979 г.

№ 1539

В. Ю. СЕРБИН

ВОКРУГ ОБМЕНА ПЯТИ НА ДВУХ

Рядовые иммигранты — это одно, беженцы — другое. Последние не связаны квотами; они определяются как «бегущие из родной страны по причине преследования или обоснованного страха от такового». Хотя евреи, получающие в Советском Союзе выездные визы в Израиль, трудно причислить к официальному определению беженцев, половина из предусмотренных 50.000 годовых возможностях въезда в Америку будет предоставлена им.

Репортер журнала «Тайм» описал переживания и надежды вновь прибывших: «Многие стремятся сбросить всякое воспоминание о прежнем местожительстве в момент прибытия в Америку». К одному пожилому из Минска кто-то обратился на аэропорте по-русски. А он: «Вы не говорите на идиш?.. Русский язык я предпочитаю забыть». Вот как, пожилой?! Значит кое-что должен помнить из прошлого. Может помнит, как зачинался круговорот? И кого потом давило колесо и как подпухали концлагеря до 12 миллионов? Чем же ему русские так насолили? Идиш? Так ведь это жаргон, испорченный немецкий язык! А может прикинет, что вот эти русские, если не ему, так его собратьям эвакуировавшимся в тыл, жизнь спасли, когда как раз немецкая речь и поступь гремела по Европе.

Припоминается и другой случай: Авиаталь Щаранская — своеобразный псевдоним. Имя свое, Наталия, отставила — русское, мол, а фамилию незаконно прикрепила, несмотря на то, что вроде и русская. Незаконно, потому что брака по закону не было.

Что касается обмененных на двух советских шпионов и прибывших в США пяти диссидентов — останавливает внимание специальный подбор их. Но если иметь в виду, что с американской стороны переговоры по обмену вел пан Бжезинский, то и удивляться нечему. Русским по духу среди них оказался один Гинзбург, который сразу же заявил, что он выслан против его желания: «Я не считаю себя освобожденным. Я был изгнан из моей родины. Это считаются в нашей стране, и для меня это очень тяжело — тяжелее, даже, чем тюрьма». Поэтому, с его слов, он бы предпочел отсидеть ставшие семь лет и быть на родине, чем испытывать тягость пожизненной ссылки; потому охотно бы предоставил себя для обмена на Щаранского.

Не евреи Винс и Мороз оказались среди освобожденных не без расчета на улов соответствующих голосов на предстоящих президентских выборах. Вичс — баптист, пострадавший за свою церковную деятельность и диссидентом себя не считает. Баптисты Америки — наиболее активная секта и президент Картер принадлежит к ним. Мороз — из каких краев южной Руси — неизвестно; он незалежный историк. Среди диссидентов «историки» в изобилии. Плюш, да и не он один, оказался историком-марксистом. А Морозу принадлежит следующее изречение: «Все империи порочны и должны быть уничтожены, но советская империя самая порочная». Отсюда ясно: порочна и Америка.

Последние из пяти, Кузнецова и Дымшиц — евреи сионисты, осужденные в 1970 году за попытку угона самолета. Во время интервью с журналистами они поведали, что 15 % еврейского населения покинули бы Советский Союз, если бы им предоставилась возможность. Зато вновь прибывшие позволили себе

явную передержку: «большинство среди евреев и меньшинство среди общего населения задыхается в системе» (т. е. недовольны коммунистическим режимом). Колебания, конечно, возможны и в этнографическом порядке, но система таким сплошным пластом давит на всех, что и реакция в обратную сторону скажет массы приблизительно равномерная.

Однако, что поражает внимание — так это 15 %. Неужели, всего лишь? да при таком гвалте? Оказывается, что да: «По подсчетам еврейских организаций, около 250 тысяч нынешних советских граждан собирается покинуть СССР» («Н. Р. С.» от 26. 4. 79). Когда был подсчет сделан — неизвестно. С 1970 года по 1978 год включительно эмигрировало 174.000 евреев. В этом году при настоящем темпе их может оказаться 55.000. Из этих «нынешних» уже 60-70 % отправится, главным образом, в Америку (в одном районе Нью-Йорка проживают 20.000 недавних переселенцев). Для Израиля прибыль не велика. А принимая во внимание поток покидающих страну, все сводится к тому как бы плюсом уравновесить минус. Иными словами, огород городить уже незачем. Вот теперь и встает радикальный вопрос: так что же думают мудрецы Сиона? Где же действительное решение еврейской проблемы? Или что важнее: уход 15 % или судьба 85 %? При таком соотношении логично, казалось бы, будь проценты и более благоприятны, что настало время менять пластинку, пустить иной напев. То есть, если большинство выносит приговор — то и спасать надлежит большинство. Но нет! Незаметно такой тенденции. Выходит, что закон большинства, основа демократии, как бы и неписан. Или, может быть, не так страшен черт, как его малютят: при коммунизме «мы» всегда найдем способ защитить оставшихся; ведь, в конце концов, «нашими» подачками, «нашими» усилиями и стоит колоссом СССР.

С другой стороны, на фоне всеобщей русофобии и фальшивой декламации о правах человека с помощью всемогущей массовой информации искусственно создается впечатление, что в Советском Союзе лишь евреи гонимы. И налицо возня на добре половине земного шара: воззвания, декларации, митинги, революции; а за спиной секретные переговоры.

Как подходят сюда слова В. В. Розанова, записанные в те невинные времена:

«Есть история говоров, шумов, событий. И есть история молчания. — Того, о чем было промолчано. И это-то главное».

И не слышно вопроса: почему же только евреи? Позвольте, так найден же рецепт: в отличие от других граждан страны советов они, мол, имеют теперь родину и родина их ждет. Но ведь статистика критична: что более 60 % евреев выбирают кругой маршрут — в сторону от родины. А право остается все же за ними. Кое-кто из других (немцы, греки) тоже имеют куда ноги унести. Да и как-то неудобно получается: повторять, как встарь, каждое новогодие — «В следующем году... в Иерусалиме» — продолжать считать себя сионистом и сидеть все также в том же Нью-Йорке.

Удивительны ли при этом антиеврейские настроения, дающие о себе знать в сегодняшней России? Естественно же: почему он может, а я нет? Правда, времена, приверженности меняются. Да, но при зарождении власти, и долго после

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

640. В ИРАНЕ РАЗГОРАЕТСЯ БОРЬБА МЕЖДУ ИСЛАМИСТАМИ И ПОКОРНЫМИ СССР «МАРКСИСТАМИ». — ПОД КАБУЛОМ АФГАНСКАЯ БРИГАДА ПЕРЕХОДИТ К ПОВСТАНЦАМ, ВРАЖДЕБНЫМ СССР. — ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ВЬЕТНАМА БЕЖИТ В ПЕКИН, ПРИЗЫВАЯ К СВЕРЖЕНИЮ СТАВЛЕННИКОВ МОСКВЫ. — БРЕЖНЕВСКИЙ СЫНОК ПИРУЕТ В ИТАЛИИ. — АМЕРИКАНСКИЕ КОНТРИНОНОСЦЫ НА ЧЕРНОМ МОРЕ НЕ ИСПУГАЛИСЬ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ. — КАТАСТРОФА В ШАХТЕ ДОНБАССА. — ПРИ СТОЛКНОВЕНИИ ДВУХ САМОЛЕТОВ ТУ-134 НАД УКРАИНОЙ ПОГИБЛО 150 ПАССАЖИРОВ И ОБСЛУГИ.

При продолжающемся топтании на месте Египетско-Израильских переговоров и взаимных любезностях между Садатом и Бегином, смуте в Сирии и кзинях заговорщиков среди иракских министров и генералов нарастает смута в Иране. При криках «смерть безбожным коммунистам», фанатики-исламисты разгромили 13-го августа штаб преданных Советскому Союзу «фидавев», сопротивлявшихся выстрелами из полученных из СССР пистолетов. Решательство полиции прекратило столкновение. Число жертв с обеих сторон не установлено.

Аятолла Хомейни воспретил всякую свободную печать: иранским газетам приказано печатать лишь полученные от правительства статьи и хронику. Иностранным журналистам будет позволено брать интервью лишь в присутствии цензора.

По всей стране запрещены всякие манифестации, а на окраинах продолжаются восстания: туркмен на границе Туркменской ССР, шахсевен у армянской границы, курдов на турецкой границе и арабов-суннитов на южных окраинах, что срывает добычу нефти, прежний источник дохода при Шахе.

Арестованы видные деятели либеральной оппозиции. Либеральный премьер Бахтиар, обеспечивший бескровный переход власти от улетевшего шаха к Аятолле Хомейни бежал в Париж, где на прессконференции предсказал скорое падение Хомейни. «Режим Аятоллы Хо-

мейни падет через краткое время не под давлением оппозиции, а в силу безмерной его глупости. Знаю, что я заочно приговорен к смерти, как и семья шаха, но скоро смогу вернуться в разоренную сумасбродом страну. Нельзя создавать руками мулл средневековый мусульманский феодализм. Будущий режим будет демократическим и склонным к социализму. Будут разрешены все партии от монархистов до коммунистов, при условии, что они не зависели от иностранных правительств. Муллы сразу должны будут вернуться в свои мечети. Нефть не будет вся уходить в США, как было при Шахе. В первую очередь она пойдет для внутреннего употребления».

За последний год добыто 4 миллиона тонн вместо 12 миллионов ежегодной добычи при монархии. Американские потребители расплачиваются сейчас за глупость своего президента, не поддержавшего либерально-прогрессивное правительство Шаха.

12-го августа через неделю после неудачного восстания части гарнизона Кабула на сторону мусульманских мятежников перешла бригада регулярной армии президента Тараки в составе 2.500 солдат, вооруженных тяжелым оружием и полевой артиллерией, с танками и грузовиками.

Это произвело огромное впечатление в Кабуле, где иностранные дипломаты считают это началом конца филосоветского режима. В настоящее время треть

платить-то Китаю нечем. Да кто-ж в таком случае попадает в категорию менее благоприятствуемых? Черти в ад, что ли?

И Советам тоже предоставят — дайте время! Им законом поставили препятствие пока не начнут выпускать евреев как следует. Вот они и дали маху в этом году. Торопятся. И обмен бывших подсветских на советских шпионов устроили. Кое-кто скажет и тут уступили: пятеро за двух. Арифметически так, да дело не в количестве. Двое шпионов, на верно, не только за одни попытки доказать засекреченные военные бумаги, получили по 50 лет. Что еще — КГБ знает. Тут надо оговориться: один из них Энгер — явно еврей. Сколько же их, по стопам полковника Абеля, служат не за страх, а за совесть партии и коммунистической родине, лишь Андропов ведает.

Что касается сделки, мнение Гинзбурга по этому поводу опять достойно внимания. Он заметил: «Советское правительство получило назад двух шпионов, которых хотело и освободилось от группы людей, которых не желало иметь». Кроме того, надо добавить, что все выпущенные почти отсидели свои сроки; Гинзбург был и тут исключением, но «там» знали, что ему единственному высылка будет в тягость.

В. Ю. СЕРБИН

страны находится в руках мятежников. В прочих областях власть в городах держится на гарнизонах с советскими «советниками», подчиненными непосредственно генералу Епишеву. Все враждебные СССР группировки объединились ча- диях, избрав единый Комитет, находя- шийся в пакистанском городе Пешаваре в 40 километрах от афганской границы. Они приняли название «мусульманских братьев». Их лозунг: «Долой кульский режим беззакония палача Тараки». В официальных воззваниях они не упоминают СССР, но при захвате каждого города или селения убивают советских офицеров и их семьи, если те не успели их отправить в Кабул.

Установлено, что с момента захвата власти генералом Тараки в апреле 1978 года советское правительство дало ему экономическую помощь продовольствием, мануфактурой, грузовиками и легковыми машинами на 1,3 миллиона долларов и оружия, боеприпасов и воинского снаряжения на 600 миллионов долларов. После заявлений президента Картера и его советника Бжезинского, что США не допустят советизации Афганистана, перед Кремлем стоит вопрос: продолжать ли посыпать воинские части, в частности танковые соединения в боевую авиацию в распоряжение генерала Епишева, без чего режим Тараки падет, или оставить страну в покое, предоставив генералу Тараки политическое убежище в Туркмении, откуда он сможет организовывать набеги на покинутую им страну с ее 20-ти миллионным населением, в подавляющем большинстве преданным Исламу и получающим поддержку из единоверных Ирана и Пакистана и военное снаряжение из Китая, доставляемого по недавно оборудованной в северном Пакистане автостраде. Я думаю, что СССР не пошлет больших военных сил, чтобы не раздражать Картера, но постараётся продлить режим Тараки-Епишева, чтобы поддержать в глазах соседних стран свой престиж. Тараки осторожно не создает своей афганской компартии и старается уверить западных дипломатов, что он, якобы, борется за независимость Афганистана, а мятежники — «наймыты Ирана, Пакистана и китайских фашистов».

Вашингтон держит своих агентов в Пешаваре и зорко следит за дальнейшим ходом событий в стратегически важном государстве Средней Азии. Напомню, что по Соглашению Извольского с Никольсоном в 1907 году Россия отказалась от посылки в Кабул своего посольства, но Великобритания обязалась не аннексировать страну и признавать независимость Афганистана, но в 1921 году правительство Ленина восстановило дипломатические сношения с Афганистаном. Помню торжественный прием султана Амануллы, первого монарха, посетившего в 1928 году СССР.

Таинственно бежавший из Вьетнама в Пекин 74-летний вице-председатель Национального Собрания Хоан-Ван-Хоан, старейший из соратников умершего Хо-Ши-Мина, выступил 9-го августа на прессконференции перед иностранными журналистами.

Прежде всего маститый коммунист заявил, что не считает себя вправе объяснить пути, которыми сумел бежать, чтобы не подвести своих единомышленников. Его бегство является протестом против антикитайской политики всесильного секретаря компартии Ло Дуана, который является многолетним слугой Кремля.

Сейчас Вьетнам перестал быть независимым государством, ибо подчинен иностранной державе в экономическом, политическом, военном и дипломатическом отношении. «Вы, конечно, понимаете, на какую державу я намекаю!». Журналисты закричали: «На Советский Союз», на что он утвердительно наклонил голову.

Вьетнам превращен теперь в источник сырья и в фабрику для изготовления продукции для иностранной державы.

За несогласие с рабской политикой подчинения СССР арестованы и томятся в тюрьмах генералы Ли Кван Ва и Шу Ван Тан зам. министра иностранных дел Лю Бан и секретарь Национального Собрания Транг Ди Три. Ле Дуан лишил народ всякой свободы и привел к горькой нужде, что вызывает бегство из страны. Затем он осудил гонения на граждан китайского происхождения Вьетнама и посыпал стотысячной армию в Камбоджу, которая поддерживает нацистское правительство Московской агентуры.

Е. КАРМАЗИН

ЗАМЕТКИ НА ПОЛЯХ

Рассматривая историю русской революции исследователи традиционно ссылаются на французский прецедент. Классически четкая французская схема — Робеспьер-Термидор-Бонапарт-Реставрация — порождают бесконечные спекуляции. «Сталин не вызвал термидора, он лишь искусно им воспользовался», — считает М. Агурский («Континент» № 10, стр. 161). Другую аналогию приводит А. Патрашников: «Нельзя полностью отождествлять якобинскую диктатуру Ленина и сталинский бонапартизм» («Время и мы» № 38, стр. 135). По квази-ученым рассуждениям Э. Когана, «новшеством русского опыта является то, что стране не понадобилось десяти лет, чтобы сотворить Наполеона» («Эхо» № 1, 1979, стр. 130). На теорию, совмещающую оба варианта, ссылается А. Безансон: «происходит термидор и бонапартистский переворот со Сталиным в роли Бонапарта» («Вестник РХД» № 126, стр. 153).

Существует и другая традиционная схема — русское варварство. «Подлинный европеец обнаружил бы русские черты в режиме Сталина» — пишет А. Безансон. Согласно М. Агурскому «гигантские сталинские чистки явились результатом национальной реакции русского населения, и Сталин лишь угадал ход исторических событий и поплыл по течению, иначе события грозили смерти его самого». Э. Коган выясняет в мутные воды психоанализа, чтобы вслед за В. Безансоном вынести оттуда «особенности русской психики» как объяснение русской трагедии: «Преображен женского начала, — пишет он, отличает советский бюрократический тоталитаризм от режимов с мужской доминантой; советские руководители не имеют и не имели ничего общего с крупными особями европейского вождизма (Гитлер, Муссолини); лишь мать-Родина остается, а с преступной матерью коротки разговоры» и т. д.

Между тем не требуется замысловатых изысканий, чтобы увидеть тождество якобинского и советского террора. Только классическая французская схема неправильно прикладывается к русскому опыту. Русская революция пока не перешла в стадию Термидора и все еще находится на якобинском этапе. Поэтому, если уж сравнивать Сталина с персонажами французской революции, то с Робеспьером, на которого не нашлось Термидора.

Однако, французская схема неприменима и к другим странам. В английской революции Кромвель совместил в себе сразу и Робеспьера, и Термидор, и Бонапарта, поэтому вся эпоха продолжалась всего 12 лет, а затем последовала Реставрация. Во Франции для этого понадобилось вдвое больше — 26 лет. В Германии и Италии, где затянувшееся национальное объединение было главной задачей, революционное развитие прошло через внешне законный захват власти фюрером и дуче, но привело, как известно, к «национальной революции» и падению диктатуры после военного разгрома. В Японии захват власти агрессивными руководителями армии вообще не был формально оформлен, а военное поражение привело к возвращению власти императору и к конституционной монархии. Впрочем, и во Франции Реставрация наступила после военного краха Бонапарта.

Из изложенного видно, что все великие страны (и ряд малых стран) прошли трагическую стадию революции и террора. Лозунги при этом бывали разными, в зависимости от момента: религиозный пуританизм — в Англии (или сейчас в Иране), просвещение — во Франции, марксизм — в России и Китае, нацизм или фашизм — в Германии и Италии, милитаризм — в Японии. Во всех странах революция кончалась реставрацией нормального режима в той или иной форме, хотя каждая революция обнадеживала себя тысячелетним царством. Есть все основания полагать, что к такому же результату придут страны, где революционный цикл еще не окончен.

Е. КАРМАЗИН

Он не раскрыл планов будущей борьбы против московских «рабов», но сказал, что всегда будет верен дружбе, которая при нем установилась между покойными Мао-Тзе-Дуном и Хо-Ши-Мином, создателями двух славных и независимых от иностранцев компартий.

Несмотря на бодрый тон его речей, лидер антисоветской Вьетнамской оппозиции показался утомленным. По его словам сидели на трибуне две фельдшерицы с пакетами каких-то медикаментов, которыми впрочем не пользовались.

Первый зам. министра внешней торговли Ю. Л. Брежнев прибыл в Рим 28-го июля с женой Людмилой и, пока она занималась покупками платьев, белья, сувениров по римским магазинам, он во главе делегации экспертов принял участие в долголетнем посланном в Риме Н. С. Рыжова вел переговоры с итальянской делегацией о размещении в СССР итальянского оборудования для советских заводов и о поставках столь нужной Италии советской нефти. Успешно закончив переговоры и подписав соглашения, он отправил домой свою делегацию, а сам 2-го августа с женой в посольском автомобиле поехал на морской курорт Чирчео, где поселился в лучшей гостинице, сняв аппартамент из 5-ти комнат и с утра отправлялся с супругой на пляж. После купания супруги садились в большой катер и отправлялись в море, где почему-то закусывали свежей, только что купленной у местных рыбаков, рыбой, сваренной на моторке и запивали ее легким вином. После полдня возвращались в гостиницу, где оба в изысканных туалетах обедали на балконе или отправлялись обедать в самый дорогой ресторан. Знали ли они, что все ближайшие столы заняты прекрасно одетыми под видом гостей, агентами итальянской охраны? Затем они гуляли на пляже на острове Монзу, где обедали свежей рыбой, запивая местным вином. На прощанье выразили восхищение Италией, раздав щедрые чаевые.

К заходу солнца американские суда повернули к Босфору и покинули Черное море, сопровождаемые по воде советскими военными судами, которые следовали по обоим бокам и сзади американских судов. Только, когда оба американских суда скрылись в Босфоре, покинув Черное море, советские военные корабли и самолеты прекратили свое наблюдение и очевидно вернулись в Севастополь.

Этот случай показал американцам, что они не смогут плавать по Черному морю без наблюдения зорко его охраняющих советских военно-морских и воздушных сил, но с другой стороны также демонстрировал советчикам крепость первов американских командиров и экипажей, которые спокойно продолжали идти по указанному им маршруту и

оставаясь в открытом море, согласно предписанию из Пентагона, не смущаясь тем, что шли в сопровождении превосходящих сил Черноморского флота и под непрестанными угрожающими на вид маневрами советской военной авиации.

11-го августа советское радио сообщило, что накануне, 10-го августа, взрыв гремучего газа, скопившегося в руднике «Малоархангельский» в Донецком бассейне вызвал катастрофу с человеческими жертвами.

ЦК КПСС и советское правительство выразили свое соболезнование семьям погибших и находящимся в госпиталях спасшимся шахтерам, обещали семьям пенсии и пособия семьям раненых.

Как обычно в советской практике, сообщение скрывает от народа число погибших горняков и число раненых, но число жертв катастрофы на руднике «Малоархангельский» должно быть великим, раз эту катастрофу нельзя было замолчать и, наоборот, пришлось публично засвидетельствовать заботу ЦК КПСС и Совета министров СССР о семьях погибших и о находящихся в госпиталях Донбасса раненых, частью изувеченных, уцелевших горняков.

В субботу 11-го августа в небесах Украины, объятых густым туманом, произошло совершенно невероятное столкновение двух советских пассажирских самолетов.

Впервые о нем стало известно из извещения в «Известиях», что встреча футбольных команд Ташкента и Минска откладывается на неопределенное время. Через двое суток ТАСС сообщил невероятные подробности столкновения в гумане двух среднего типа пассажирских самолетов ТУ-134, борущих на борт не более 75 пассажиров.

Один из них летел из Кишинева в Челябинск с остановкой на пути в Воронеж. На нем, вероятно, было около 70 пассажиров, 2 пилота и три бортпроводницы, всего 75 человек.

О пассажирах второго самолета имеем более подробные сведения: самолет летел из Ташкента в Минск и среди его пассажиров была футбольная команда Узбекской республики «Нахтакор» в составе 14 игроков — спортсменов и трех сопровождающих: вероятно, это были: партийный руководитель команды, массажист и врач, которые обычно сопровождают любую спортивную команду, в данном случае футбольную.

Как сообщил в Минске прилетевшим иностранным журналистам руководитель команды «Динамо» Белорусской ССР, там должно было состояться состязание — матч между командами Минской Динамо и Ташкентской Нахтакор. Оба самолета в тумане сбились с пути и легли навстречу друг другу севернее обычной трассы полета, ибо столкнулись в районе к северу от города Днепропетровска. Команды «Динамо» состоят из спортсменов КГБ и этим я объясняю, что руководитель Динамо Белоруссии был более словоохотлив, чем его коллеги в Москве и Ташкенте. Он сказал, что на каждом из самолетов летело по 75 человек пассажиров и экипажа, никто не спасся и потому надо полагать, что число погибших достигает 150 человек, включая обычных двух пилотов и трех бортпроводниц на каждом самолете.

Конечно, мне (не летчику) трудно судить о поведении пилотов обоих самолетов. Но непонятно, почему они вылетели вопреки указаниям метеорологического бюро. Если же туман застал их уже в пути, то, они, повидимому, решили на полной скорости подняться выше этого страшного тумана, совершив «слепой» полет и сбиваясь с положенного им пути. Возможно, что руководитель футбольной команды просил не замедлять полета и избежать вынужденной посадки, ибо их ждет население Минска на стадионе в назначенный для состязания час.

Во всяком случае это первый случай, что два летящих в разных направлениях (один с юго-востока на северо-запад к Минску и второй с запада на восток к Воронежу) самолета не смогли избежать столкновения на небесных просторах России.

Жаль этих невольных жертв: шесть женщин-бортпроводниц, 14 футболистов и скромных пассажиров, в общем числе полутораста человек!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

По поводу отзыва о спектакле „Отец Александр“

Уже во второй или третий раз появляется на страницах газеты «Наша Страна» восторженная рецензия о пьесе «Отец Александр», постановке школьного театра Организации Российской Юных Разведчиков в Буэнос Айресе.

Это побудило меня высказаться по поводу этой пьесы, на коей я присутствовал по приглашению господина Директора школы, Ю. Л. Лукина. Игра на сцене юных и более взрослых артистов проведена безукоризненно и порою в известные моменты вызывали слезы в глазах зрителей. По окончании представления я поделился своими впечатлениями с Учительским персоналом и артистами, принося им благодарность и выражая похвалу.

В названной пьесе потрясающее впечатление производит на зрителя жестокое издевательство над священником и избиение его на допросах у следователя и в камерах тюрьмы. Подобные сцены следовало бы побольше показывать в театре в артистической игре, ибо они в какой-то степени воспроизводят советскую действительность, когда десятилетиями погибали в страшных мучениях многие миллионы русских людей в застенках НКВД и агентов ГПУ, начиная со старцев митрополитов и кончая рядовыми приходскими священниками и монахами. Написанные книги не производят реально такого впечатления, как показы их артистами на сцене.

Но в театральной игре «Отца Александра» имеются две стороны: одна — чисто светская и обычно театральная, а вторая — чисто религиозная и церковно-православная. Обе эти стороны несовместимы в одной и той же пьесе. Для поверхностного зрителя, да еще мало религиозного или вовсе нерелигиозного, эти разницы пройдут незамеченными. Но верующий православный зритель увидит на сцене священные предметы, как декоративные элементы в общей игре. Это производит на него тяжелое впечатление и вызывает смущение в его душе.

Для ясности назовем эти священные предметы: Кресты, Евангелие, Чаша, Икона Богоматери, затем чтение импровизированных молитв к Богу и имитация таинства исповеди или покаяния. Легкое использование в театральной игре этих священных предметов и чтение с театральным пафосом св. слов молитвы к Богу или прощение грехов артистом грешнице, который не имеет церковного права и священного сана, на церковном языке называется кощунством и считается тяжким грехом.

Каждый православный христианин с детских лет должен знать наизусть Десять Заповедей Божиих. Третья заповедь гласит: «Не возмешь имени Господа Бога твоего всуе», то есть напрасно, легкомысленно. Чтение молитв на сцене «о. Александром» было вопреки этой заповеди Закона Божия. Он совершил тяжкий грех, чего мог бы легко избежать.

Прощать грехи может и уполномочен только духовник, священнослужитель, но никак не мирянин под видом священника. Такая игра называется кощунством. В житии Святого Василия Великого повествуется, что малые дети, видевшие как совершилась Евхаристия в церкви, начали сами играть в это священное действие. Сошел с неба огонь и попалил все детские приготовления для служения литургии. Нельзя злоупотреблять святыней.

Выставка священных предметов на сцене в театре и игра с ними, как обычными предметами, приучает школьных детей равнодушно относиться ко всем церковным предметам. С педагогической точки зрения такие игры соблазняют детские души и приучают их к равнодушию.

Старшие, кто имеет дело с детьми, должны хорошо знать слова Христа Спасителя: «Кто соблазнит одного из малых сих, верующих в Меня, тому лучше было бы, если бы повесили ему на шею мельничный жернов и потопили его в глубине морской» (Мф. 18, 16; Марк. 9, 42; Лук. 17, 1).

Некто г. Клинов в своей рецензии на представление «Отца Александра» восторженно отозвался: «Господи, Тебя чувствовать... И вот тут-то Ты дал Себя почувствовать, Господи!» И это произошло в театре. Как важно было бы, если бы он почувствовал в своем сердце Христа, находясь в церкви за Богослужением и молясь Богу в углубленной молитве. И такие моменты переживают многие молящиеся в церкви.

Архиепископ АФАНАСИЙ

„Перманентный НЭП“

Приусадебные участки или «сотки» на языке колхозников, это даже не клочки земли, а плевки, от щедрот коммунистических пожалованных крестьянам для их собственного подкорма. В общем земельном фонде СССР они составляют не более одного процента, а вкладывают в сельское хозяйство для свободного от планирования колхозного рынка 40 % всей продукции. С этим социалистическая власть помирилась, естественно, не может и борется с «частным сектором» обычным способом грубого насилия, периодически подвергая его разгрому и опустошению. После этого, в стране усиливается голод и правительство вынуждается снова призывать колхозников «крепить частную инициативу», соблазняет послаблением запретов и клятвенно обещает впредь не допускать «вредных перегибов». Это и есть ленинский перманентный НЭП — шаг назад к куску хлеба, два шага вперед к социализму, то есть, к голоду.

Сейчас, как раз, очередное острое банкротство сельскохозяйственной политики коммунистов в России; снова надрывный призыв к «труженикам социалистического земледелия» не запускать приусадебных участков и клятвы их не трогать. И в руководящих статьях виднейших авторитетов партийной экономики замешаны вполне трезвые антисоциалистические мысли, такими принято с коммунистами полемизировать. И преподносится это откровение, как новейшее достижение советской аналитической мысли. А колхозники не верят уже, и молодёжь, ненавидящая колхозы разбегается по городам. Единственный выход из тупика большевики продолжают видеть только в скопке хлеба заграницей, но это долго продолжаться не может, и если банкроты не поступятся своими социалистическими принципами в организации сельского хозяйства, то колхозная система может их, в конце концов, задушить. Задушила бы и раньше, да «свободный мир» не допускает.

А. МАКРИДИ

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посыпать подписную плату чеками в американских долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета «Нашей Страны».

† Православный Русский Очаг со скорбью сообщает о кончине своей наследницы, неутомимой труженицы

АННЫ ТИМОФЕЕВНЫ ШЕВЧЕНКО,

последовавшей на 77-ом году жизни 19-го сего августа.
Похороны состоялись на кладбище Морон.

† 20-го августа 1979 года скончалась

АЛЕКСАНДРА ГЕОРГИЕВНА ПОПОВА

и похоронена на Британском кладбище в Лаважоль, о чем с прискорбием сообщают брат Демьян с женой Аделей.

† В 1-ую годовщину кончины

ВЕРЫ КОНСТАНТИНОВНЫ ШОСТАК

будет освящен памятник и совершена панихида дня 8-го сентября 1979 года в 10 часов утра на могиле почившей на Английском кладбище в городе Буэнос Айрес (Аргентина).

Прошу друзей покойной прибыть помолиться об упокоении ее кроткой души в селениях праведных. Муж

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ПРЕЗИДЕНТ ИЛИ СОВЕТНИКИ?

Чуть не ежедневно мы читаем или слышим «Президент Картер и его советники». И сразу в уме: «причём тут Картер?» На худой конец — «советники и президент Картер», а всего правильней было бы просто «советники президента Картера» без него самого.

Выступая перед телезрителями, этот президент как две капли воды похож на заложника из криминального фильма, чувствующего пистолетное дуло между лопатками и повторяющего требования террористов или бандитов. Для полноты впечатления, раньше всегда за его спиной стояли наспущенные советники. Теперь, не всегда. Видимо, спохватились!

У советских выдвиженцев в местечке какого-нибудь райкоопа и то более самостоятельный вид запомнился. И не знаешь, кого больше жалеть: президента, избранного таким народом или народ, избравший такого президента.

Ив. Лоскутный (США)

«БРАТЬЯ ПИСАТЕЛИ!..»

Пришло сообщение из Москвы об очередном исключении из Союза Советских писателей еще двоих, на этот раз, Виктора Ерофеева и Евгения Попова. По официальному разъяснению, они исключены за то, что «недостаточно трудились».

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Название какого древнего города Белоруссии произошло от славянского слова "город"? В каком году впервые упоминается этот город в летописи?

2. Какие последствия имело Ледовое побоище?

3. Назовите художника — автора картины "Покорение Сибири Ермаком".

4. А. С. Пушкин писал, что Евгений Онегин прогуливался по петербургским бульварам в "боливаре". Объясните происхождение названия этой шляпы.

5. Что сделал после большевистского переворота глава Временного правительства А. Ф. Керенский?

(Ответы на 4-й стр.)

Это напомнило мне сцену в районном отделении милиции, не какой-нибудь захолустной, а московской, во время всеобщей паспортизации в 1933 году. Перед мной в очереди стоял писатель В. Бересаев (Смидович). Его спрашивали:

— Где работаете?
— Дома — отвечает.
— Кустарь-одиночка, что ли?
— Вроде этого, я писатель.

— Это дело десятое! А я спрашиваю работашь где?

Когда выяснилось, что это и есть работа, со всех сторон посыпались издевательские насмешки...

В конце концов, паспорт был получен, но не сразу и не без мытарств.

Т. Макриди

ФАКТЫ И МНЕНИЯ

ОТ ФОРМОЗЫ ДО СОМОЗЫ

«От Формозы до Сомозы, внешняя политика Соединенных Штатов доказала, что опасно иметь их в качестве друзей. Когда припекает, Государственный департамент всаживает своим друзьям нож в спину и немедленно обвиняет их в том что носят на себе оружие. Говорят, что это делается из-за собственной безопасности, но в чем заключается безопасность США? Прятать голову как страус, или противодействовать тому, чтобы враг укрепился кругом? Когда страус прячет голову для того, чтобы не противостоять врагу, он не только является недостойной картиной, но также представляет собой нестерпимую мишень». (Алдо Камарота, в «La Presse», Буэнос-Айрес, 20/7/79).

ОТ КИТАЯ...

«Члены Конгресса США, Джордж Гансен и Ларри Макдональд, обвинили Государственный департамент в проведении неправильной политики, начиная со времен укрепления коммунистов в Китае, и кончая современными событиями в Никарагве». (Из сообщений агентств печати).

НЕСООБРАЗНАЯ ВЕРА.

«Так называемое прогрессивное соглашательство подходит почти что ко всем кризисам за границей, предлагаю коалиционное правительство. Годами к нам приставали во время войны в Вьетнаме с предложениями коалиционных правительств, которые сегодня кажутся абсурдными, когда видна полная неспособность ханойского правительства разделять политическую власть даже в минимальных размерах. Несообразность нашей веры в коалиционные правительства видна из того, что мы ее никогда не практикуем у нас самих...». (Генри Киссинджер в «The Economist», 3 и 10 февраля сего года).

С ПТИЧЬЕГО полета

□ Некоторые забастовки в странах, лежащих на противоположных краях Света, сходством приёмов, требований и уловок заставляют угадывать единство профсоюзного руководства, например, в Ирландии и Австралии. Там и тут портится оборудование и одинакова тактика разорения национального хозяйства: когда напряжение достигает рискованного предела, забастовщики возобновляют работу, успев причинить неисчислимые убытки. Но поражает и одинаковость в отсутствии правительенного и общественного сопротивления, словно кто-то запрещает мешать революционным вредителям и уголовным преступникам.

□ В горах Швейцарии, по официальным сведениям, за последний год погибло 64 лыжника, 77 альпинистов и 55 пеших гуляльщиков, всего 206 человек. Принимаются меры для снижения в будущем числа несчастных случаев. 206 — это не мало, но все же меньше числа отброшенных от берега и утонувших индокитайских беженцев.

□ Бывшая королева красоты Джойс Мак Кинни бежала из Англии от судебного преследования после похищения ею мормонского миссионера и неудавшейся попытки его изнасиловать. Потом она заполнила ложными сведениями анкету для получения американского паспорта, за что взята под стражу и будет судима. Красавица в отчаянии, так как, по слухам, судья мормон.

□ Никарагуа — страна Центральной Америки, из республики антикоммунистической превращена в демократическую, обещающую в короткий срок стать коммунистической. Того потребовали интересы США, странным образом совпадшие с интересами СССР и Кубы, а интересы последних состоят в ущемлении престижа, разрушении хозяйства и подрыве обороноспособности США.

□ Недовольной своей полнотой dame сделали «косметическую» операцию живота, после чего, сразу же сдвинулся на пять сантиметров в сторону пупа, что подтвердились судебной экспертизой и послужило основанием для взыскания с хирурга и больницы в пользу потерпевшей 854.000 долларов. Таким образом, старая русская поговорка «глуп как бабий пуп» нашла живое воплощение в новом американском судье.

□ Западные эксперты подсчитали, что СССР продает танков, военных и

Союз Св. Александра Невского в Аргентине в помещении Корпусного Дома (Сан Мартин 344, Вижа Бажестер) устраивает в каждое первое воскресенье месяца

**БРИДЖ — ПРЕФЕРАНС — КАНАСТА — ШАХМАТЫ
ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ**

ФИЛИН

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя "Нашей Страны" на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff
Ing. C.P.C.
8, Av. des Chardonnerets
95120 Ermont. France.

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Родительский Комитет Св. Сергиевской Церковно-приходской школы в Вижа Бажестер устраивает 23-го сентября в пользу школы

ВЕСЕННИЙ КОНЦЕРТ

АГРАРНАЯ РЕФОРМА

Так называемая «аграрная реформа» приобрела в последнее время особое значение в странах Южной Америки и, в частности, в Аргентине. Вопрос об этой реформе является как бы яблоком социальных раздоров и приобретает значение краеугольного камня в определении правых или левых политических убеждений. Левые — за, правые — против, причем левые как бы патентируют идею этой реформы, употребляя ее как острое копье в пропаганде против местных консерваторов и «североамериканского империализма».

Но в чем же должна состоять эта реформа с социалистической точки зрения и с точки зрения истинных государственных интересов?

Левые требуют конфискации государством крупных частных землевладений и превращения их в социалистическую «народную» собственность. Прямой результат такой политики — это хорошо известные нам по советскому примеру колхозы и совхозы.

С точки же зрения национальных государственных интересов, крупные латифундии, в особенности те, которые не используются полностью для аграрной продукции, должны быть откуплены государством и отданы в аренду мелким собственникам на выгодных для них условиях.

Таким образом, та же аграрная реформа, осуществленная по-разному, приобретает противоположное политическое значение.

Папа Иоанн Павел II говорит по этому поводу: «В настоящем положении вещей, в каждом государстве должна быть предвидена аграрная реформа, которая обязывает к реорганизации земельного имущества и предоставления продуктивной почвы земледельцам в их дефинитивное и непосредственное пользование».

В этих словах не сказывается какая-либо «левая» тенденция Папы, а как раз наоборот — они направлены на создание и защиту крепкой мелкой земельной собственности, что принципиально противоречит всяkim социалистическим установкам.

В России эта здоровая реформа начала осуществляться с самого момента входа в силу Высочайшего Указа об освобождении крестьян и была блестяще продолжена аграрной политикой Столыпина.

В. МЯСНИКОВ

транспортных самолётов, геликоптеров и катеров, ракетных установок, самоходных пушек, снарядов, бомб, патронов, автоматов и другого военного оборудования и снаряжения на 3 миллиарда долларов ежегодно. Во что всё это обойдётся «свободному миру», подсчитывают пока только восточные эксперты.

□ В Москве, минувшей зимой температура падала до — 43° С, а этим летом поднималась до + 31. Власти еще не придумали, в какую психушку посадить погоду. Придумают!..

□ Советский генерал Иса Александрович Плиев, выдающийся военачальник, скончался преждевременно, так и не дожив до торжества антикоммунизма и вполне заслуженной вицелицы. Убитые горем трудающиеся Кремля, посыпали бессмертному полководцу обширный некролог, по халатности забыв упомянуть его глазную заслугу: блестящую победу над голодным новочеркасским населением в 1962 году, с расстрелом безоружной толпы разрывными пулями. Однако, этот пробел восполняется подробным описанием восстания и геройства подавившего его генерала Плиева в 3-й главе, 7-й части «Архипелага Гулаг» Солженицына.

ФИЛИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

М. МИХАИЛОВ

Нам пишут из Вашингтона:

Живущая в Соединенных Штатах семья югославского «диссидента» Михаило Михайлова получила известие, что коммунистическое правительство Югославии издало распоряжение об аресте Михайлова в случае его возвращения в Югославию.

Распоряжение это аналогично тому, которое СССР применял ко многим «диссидентам», эмигрировавшим с ведома советской власти, а затем лишенных советского гражданства. Причина этих действий власти остается неясной, так как она могла не допустить отъезда упомянутых «диссидентов» за границу или могла лишить их советского гражданства со дня отъезда за границу, как это делается в СССР по отношению к эмигрирующим евреям.

СОВЕТСКИЕ НЕМЦЫ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь сведениям КГБ арестовал в городе Фрунзе, в советской Средней Азии, двадцать шесть советских граждан немецкой национальности, по-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

Ответы на викторины

- Города Гродно, в 1128 году.
- Русские земли были спасены от порабощения германцами, которые вынуждены были признать неприкосновенность русских границ.
- В. И. Суриков.
- Шляпа называлась по имени выдающегося деятеля латиноамериканской борьбы за независимость Симона Боливара.
- Бежал за границу, переодевшись в женское платье.

давшим заявления о желании эмигрировать в Западную Германию. Из них двое были немедленно приговорены к двум годам заключения в лагере, а шестеро — к заключению на более короткие сроки. Суд над остальными состоялся, но сведения о нем в Мюнхене не получены.

КАВКАЗСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Сан Франциско:

«Русская Жизнь» сообщила, что советский апелляционный суд в Киеве утвердил смертный приговор, вынесенный судом в Донецке четверым грузинским евреям, арестованным вместе с другими евреями в Тифлисе, Сухуме и Баку. Все они были признаны виновными в продаже текстильных изделий на черном рынке, причем приговоренные к расстрелу были обвинены в организации этой нелегальной торговли.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Intendente Witcomb 455
Villa Ballester
Tel. 768-0894

Sarmiento 2530, P. 3, Of. 306
Capital
Tel. 48-6329

ОЧЕРЕДНОЙ КОНЦЕРТ

СОСТОИТСЯ

В зале при храме Св. Троицы, ул. Бразиль № 315

2-го сентября 1979 года в 17 ч. 30 м.

В программе участвуют: А. Вьюгов, Т. Кульбицкая, Н. Калиняк, г-н Лаш, В. Трофимов и др.

У рояля Э. Трауб

Билеты от 2000 песо.

Устраивает Н. КАЛИНЯК

БУФЕТ